

瓊姿用手輕輕地撫摸著自己的臉龐，笑了起來：

「我現在這張臉雖然有幾道疤痕，其實並不太難看，它是神大愛的印記。我每天看鏡子，就想起神當年怎樣救我脫離死亡，又保存我這對寶貴的眼睛，祂讓我的衣服沒有著

火，要不然，我早已一命嗚呼，那裏還會站在這裏講見證。」

瓊姿禁不住伸了伸舌頭，她那天真、輕鬆的態度，令學生不禁哄然大笑起來。瓊姿雙手並握，放在胸口前：

「感謝主！祂令這個淒慘、可怕的意外變

生活隨筆二則



娃柔

改·名·換·姓

在電影上看到一個專訪，報導一個父親在兩個兒子稚齡時，因虧空公款及欠債無力償還，突然拋妻棄子，離家出走。出走前，他留函說要自殺，家人以為他不在人間。他由美國的俄州至德州，換了新的名字，重新造人，一段時日後，頗受當地人士之敬重。

十五年後，東窗事發。在法庭上，他被判刑四年及罰款。法官特別允許他的妻、子發言，他妻子難過地述說這些年來，孩子們無父之苦境；他兒子不信任這個突然出現的老爸，他則神情憂傷地連聲道歉。後來他雙手被銬住接受訪問，記者問他為何不告而別，而且多年

來不與家人連絡？他的回答是不要讓他的家人因他感到羞恥。

無獨有偶，南加州一個健康俱樂部的減肥教練被警方拘留不准保釋時，朋友、同事和鄰居都不相信這名風趣、英俊、充滿自信的年青人，過去竟然是一名職業殺手，而且是三個國家的通緝犯。

這名二十八歲的南非人，在七年前謀殺了一位英國富商後，改名換姓地來到南加州。他娶了一位漂亮的美國妻子，穿著入時地每天開著一輛寶馬牌的汽車到健康俱樂部上班。據他妻子的友人說，她對她丈夫的過去歷史，毫不知情。

馬可福音四章22節說：「因為掩藏的事，

成我的祝福！所以，我現在要善用神賜給我的生命，真正為主而活，我活得更充實，更有意義。至於愛情嘛……。神也為我預備了，你說奇妙嗎？……，我注重內在美，我也珍惜那個愛我內在美的丈夫。」

學生都忘形地大聲叫好，鼓起掌來。

沒有不顯出來的；隱瞞的事，沒有不露出來的。」思及我們的所言所行，有一天都要被審判，就該謹言慎行、敬虔度日。

返·璞·歸·真

報載在全球經濟不景氣的今日，許多人已重新追求返璞歸真的簡單生活方式，他們在「錢多、事少、離家近」三大理想中寧願選擇後面兩項，以求取生活的安寧與滿足。

美國德州達拉斯的一對夫婦放棄高薪的工作，搬到鄉間去過單純的生活。他們住在德州昆蘭一處十英畝的樹林中那棟親手建造的西班牙式房屋裏，享受怡然自得的歲月。他們認為最大的滿足來自一天二十四小時可以任意支配的時間，不會因工作壓力而惶然不知所措。

《公元二千年新趨勢》一書的作者預料，「簡化運動」將成為下一世紀的流行趨勢。現

代的人在大眾媒體的影響下，常不自覺地買了
很多他們原本不一定需要的東西。一項調查顯
示，約有百之三十三的美國人承認，他們所購
買的東西中，有百分之五十原是他們並非真正
需要的東西。

滿櫃的衣服，常穿的卻是那幾件；在「吃

到飽」的餐館裏，輾轉得難過；心情不好時，
盲目地花錢購物消氣……，這是生活中常見的
情形。

多花時間等候、親近神，多作神事工，會
忙得沒有時間去商店閒逛。常禁食禱告，不用
採購、烹煮、清洗，更為省事。常與主交談會

祈禱的價值

郭超斌

信徒的生活少不了祈禱的習慣。到底祈
禱有何用處？有何功效？有何意義？有何目
的？信徒為何需要禱告？如何禱告？何謂禱
告？這些連串問題，信徒必須清楚領悟，解
答。否則，祈禱就變成不知所為的機械，因
循，下意識的活動。

原來，基督徒有一對屬靈的翅膀，把我
們帶到神面前，一是讀經，使我們領受神的
信息，作為我們生活言行的準則；一是禱
告，將我們的需要告訴神，是靈交不可或缺
的媒介，信徒的讀經和禱告可以「呼吸」作
喻，讀經是「吸」，吸取神的話語，以為靈

食，禱告是「呼」，在神前呼籲，盡吐心聲。

所以，禱告根據聖經神的心意；讀經須
要禱告，靠主恩賜能力，行在祂的道中。

到底禱告的價值何在？耶穌清楚給我說
明：「……天上的父（神）豈不更把好東西給
求祂的人麼？」（太七 9，11）

禱告是獲得的門路

耶穌應許說：「你們祈求，就給你
們，尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。」
（太七 7，8）

「你們中間若有缺少智慧的，應當求那厚

有思想不到的好處，鼎漢見證說：「在商店
裏，我常問主說這件衣服要不要買？主都說不
用買，結果省了好多錢。」這也是我的經歷。
多年前我們已學習過簡單的生活。食衣住
行，事事求簡，把時間、精神和金錢都用在神
國度的事工上。

賜與眾人，也不斥責人的神，主就必賜給
他。」（雅一 5）

「你們奉我的名，無論求甚麼，我必成
就。」（約十四 13，14）

「你們若向父求甚麼，祂必因我的名，賜
給你們。」（約十六 23，24）

「你們得不著，是因為你們不求。你們求
也得不著，是因為你們妄求。」（雅四 2，3）

禱告應以神為中心

真的禱告不獨為了一己的需要，慾望要
求，更應以天父的事為念，所以耶穌教導
我們禱告說：「所以你們禱告，要這樣說：
『我們在天上的父，願人都尊你的名為聖。願
你的國降臨。願你的旨意行在地上，如同行
在天上。』」（太六 9，10）這三「願」是禱告
的首要，尊神的名為聖是信徒的崇高意念；
成全神旨是信徒不二生活；神的國降臨是信